

# 齷齪的愛死症

章民榮

## 中外流行的新名辭

近來由於AIDS後天免疫不全症即俗稱愛死症登陸臺灣，引起同性戀問題，有些人惶惶不可終日。

何謂同性戀？從前中國人稱做「鷄姦」，在法律上罪名是「猥褻」。同性戀是中外所流行的新名辭。一般人都認為凡是同性間所發生的性行為就是同性戀，其實此語並不週全；所謂同性戀者應該是兩情相悅，彼此依戀不捨之意，而現在所稱的同性戀，只有一部分是兩情相悅。依筆者見解，所有同性間性行為應該分為三類：第一類是單方面主動的強暴或猥褻；第二類是金錢交易或貪圖權位享受，而獻身事人者；前二類都不能稱做同性戀，只有第三類兩情相悅彼此依戀不捨才是真正的同性戀。例如：臺中中興大學美籍副教授莊卡立與宜蘭青年李冠龍相戀六七年之久，後因李冠龍犯案要入獄服刑，二人難割難捨，共同服毒殉情，此情此景真可媲美羅蜜歐與朱麗葉了。

同性間的性行為有悖人道，違反生理，中國

人素來都認為是不名譽的事情，在法律上屬告訴乃論罪，如在公共場所行爲則以違警處罰。法律並不主動制裁同性間的性行為。有些國家對同性間的性行為以法律制裁，以公訴處刑；有些國家則不加干涉，任其蔓延。美國聯邦各州法律不同，有些州認為同性戀是犯罪行爲，有些州則不加干涉，反而認為是個人自由的合法行爲，如邁阿密被稱做同性戀者的樂園。

一般人多着眼於男性間同性戀，女性間同性戀雖然有之，但未引人探討。據前些時報紙披露：光是臺北市就有同性戀者萬人以上，女性同性戀者約占百分之十五。

## 春秋戰國以來史例

平民間同性戀者有多少？無從稽考。古今大人物間同性戀者有明文可考者，筆者根據歷史資料記載略作陳述：

一、春秋時代 衛靈公寵愛彌子瑕，二人同遊桃園，彌子瑕吃了半個桃子，覺得味美，把剩下的一半分食靈公。靈公認為這是彌子瑕的愛情表現，更加寵愛，與後來的漢哀帝寵愛董賢，合

稱「分桃斷袖」，就是同性戀的代名辭。

二、戰國時代 魏王也好男色，把他所寵愛的男妃封爲龍陽君（君爲諸侯的附庸，食一縣之地爵祿。）所以「龍陽君」也是同性戀的代名辭。他們君臣二人同船垂釣，魏王先釣到了一條小魚，後來釣得大魚，就把小魚拋棄扔回河中。龍陽君掩面痛哭，魏王問他爲何痛哭？他回奏：「大王釣得大魚就拋棄小魚，臣恐大王得美女就不要臣妾了。」魏王從此專寵龍陽君，六宮粉黛遂黯然失色，並且下令凡敢獻美女者殺無赦。

三、漢文帝本是一代明君，但好男色，寵愛鄧通。鄧通看相時相士說他主餓死，他哭奏文帝，文帝大笑：「相士有眼無珠，胡說八道！朕賜你一座銅山，隨意鑄造銅錢，取之不盡，用之不竭，何患餓死！」因爲鄧通富甲全國，所以世人稱大富者爲鄧通。文帝駕崩，景帝繼位，他早就對不滿鄧通的行爲，即行沒收鄧通所有的財產，鄧通終於流落餓死。

四、漢哀帝寵愛董賢，一日午間同樂，樂後二人擁抱酣睡，哀帝先醒，不敢驚動男妃，就把壓在董賢身下的袍袖割斷，以便起身，「斷袖之

癖」一語由此而來。哀帝對待董賢如此溫柔體貼，衆嬪妃何人能得此隆遇？真是三千寵愛在一身，男色重於女色了。

北洋政府大總統曹錕寵愛李彥青，任李爲總統府收支處長。他恃寵而驕，進讒言干預軍政大計，連組閣名單都要得其同意。千面將軍馮玉祥看重這一顆棋子，先是巴結利用，首都革命後終於回敬把弟一顆衛生丸。

### 英國國防大臣醜聞

前些年英國國防大臣忽動邪念，夜晚拉一青年衛兵在花園裏雞姦，事爲女王得知，因此失去職位。古今大人物嬪妃妻妾成羣，應接不暇，爲何獨好男色？令人不解。據有此經驗者言男色較女色味美，其愉快之情非局外人所能了解。主動者得到愉快，被動者豈不感覺痛苦難挨？其實也不盡然，甘願被動受人雞姦者亦大有人在。例如：前些年報載有一名中年男子，在桃園文昌公園拉了兩個十七八歲的青年男性，言明免費請他們玩弄。拉到一間空屋裏，他趴在地鋪上，讓那兩個青年輪番上陣，因被巡邏警察發現，才揭露此一驚人的醜劇。

### 女子槍殺戀者丈夫

衆人都着眼於男同性戀，對於女同性戀談論者較少，因爲女性同性戀比較隱密，多半偏重於精神相戀，沒有強暴行爲，更說不上金錢交易或者因貪圖名位享受而獻身者。據筆者所知，在民國二十二年、三年間，杭州某國民小學有女教師二

人同住一室，日久生情，彼此相愛，二女相約都不結婚，白頭偕老。李姓女教師中途違反誓言，與一男友結婚，對手遂明小姐醋勁大發，用手槍射殺李女之夫，以洩奪愛之恨。法院三審確定，判處十五年有期徒刑，各地報紙轉載，轟動全國。

趙清閣河南省信陽縣人，省立信陽師範畢業，面貌清秀，身材苗條，亭亭玉立。抗戰期間在重慶頗爲活躍，與老舍交好，是頗有名氣的女作家。她出入馮玉祥之門，逢人便說我和煥章將軍如何如何，人家以爲她在吹牛，自抬身價。大陸陷共後她沒有出來，在北平文藝界仍很活躍，文化大革命居然沒有受到牽連，據說是走了周恩來夫人鄧穎超的門路，現在仍居北平。民國二十二年前後，趙清閣和同學楊郁文小姐在開封市租屋同居，出雙入對，親密異常，儼若夫妻，可稱標準的同性戀。趙清閣是主動者，楊郁文溫順如妻子，她們對友好亦不避諱，甚至說出不堪入耳的話。後來楊小姐與男性結婚，趙清閣醋勁大發，公然大鬧禮堂，阻止婚禮進行，新郎家長報警，警察到場維持秩序，帶走趙清閣，使得婚禮如儀完成。警察局本來可以妨害自由罪將她移送法院，經雙方友好調解，新郎撤回告訴，她才得以恢復自由。

### 早家眷易患愛死症

真正的同性戀是兩情相悅，彼此相愛，如同異性間的戀愛。如泰國及新加坡等地流行的人妖，以金錢交易，類似妓女，只能稱做男娼，與真正的同性戀不能相提並論。清末民初北平有一相

公堂」，是公開賣淫的男娼，如同妓女戶公開營業。達官、文士常去光顧，據說只是逢場作戲，如同進酒家，發生實質關係者不多，只是覺得另有情調而已。我們家鄉集鎮上有一紳士（當初未設鎮長，紳士數人如同鎮所委員），家有妻子兒女住在鎮外鄉村，他住在鎮上用一男僕，表面上是聽差兼廚師，實際上又兼如夫人。他外出旅行每隨帶男僕，同房同床而眠，而且公然向人介紹「這是我的早家眷」；類此情形者庸或有之，但是多數人都顧及顏面不願公然承認。以上這些行爲都說不上是同性戀，只是交易行爲或爲生活依靠，就如同妓女或姨太太，以色事人而已。如果是賣淫行爲，既有悖人道又違反生理，而且極易傳染疾病，有關單位應視作妨害風化，積極取締，以防愛死症蔓延。

對於真正的同性戀者，因爲他們接觸甚少，傳染疾病可能性不大，我們似乎可以寬容與同情。

訂購「中外雜誌」贈送親友  
是最高級的禮品，他（她）  
會每月想起你的友情。全年  
新臺幣捌佰伍拾元，國外全  
年美金貳拾捌元，航空另加  
郵費。